



Da bi bili za Veliko noč v Gospodu veseli in srečni, želita cenj. naročnikom, čitateljem in prijateljem

uredništvo in uprava „Slov. gospodarja“



## IZ RAZNIH DRŽAV

### V DRUGIH DRŽAVAH.

V Avstriji preiskuje vojaštvo in orožništvo socijaldemokratske lokale in zasebna stanovanja voditeljev od vlade razpuščene oborožene socialistične organizacije »Schutzbund«. Zaplenjenih je že veliko strojníc, pušk in streliva. Pretežno večino orožja pa so socijalni demokratje pravočasno poskrili.

**Krog vprašanja vojnih dolgov.** Ameriški predsednik Roosevelt namerava dovoliti moratorij ali odlog plačila vojnih dolgov, ki zapadejo 15. junija t. l.

## PO SVETU KATOLIŠKEM

**Brezposelni gredo k Sv. očetu.** Katoliški angleški tednik »The Universe«, ki je jako razširjen ter se mnogo čita tudi od nekatoličanov, je začel agitirati ter zbirati denarna sredstva za romanje brezposelnih katoliških angleških delavcev v Rim. V svojem proglasu na katoliško in vobče krščansko javnost piše ta list: »Danes objavljamo najlepši poziv, ki ga je kdaj objavil naš list. Sklenili smo, da organiziramo v letošnjem svetem letu veliko romanje v Rim za brezposelne angleške katoliške delavce iz cele Angleške. Tem ljudem, ki morajo prenesti toliko odpovedi in zatajevanj, kojih življenje je polno težav in brez nad za boljšo bodočnost, bomo dali priliko, da bodo zastopniki vseh tistih naših čitateljev, ki so zadržani ter sami ne morejo v Rim. To bo romanje, ki bo silno razveselilo Sv. očeta.« Nameravajo prirediti poseben vlak, ki bi te romarje popeljal v Rim. Seveda bo vse to veliko stalo. Delavcem bodo plačani vsi stroški od hipa, ko zapustijo domačo hišo, do trenutka, ko se vrnejo v njo. Za to je potrebna svota okoli 1 milijona Din. Samo uredništvo je v ta namen podpisalo svoto 25 tisoč Dinarjev.

**Katoliški možje.** Katoliška akcija na Francoskem posveča poleg mladinske organizacije posebno skrb organizaciji katoliških mož. Nedavno se je vršila v mestu Metz v Lotaringiji velika skupščina katoliških mož. Samo v tej škofiji znaša število organiziranih katoliških mož nad 30.000 v 70 župnijskih društvih. Zborovanje se je vršilo v največji dvorani v Metz. Govorili so katoliški poslanci iz Lotaringije v pariškem parlamentu. Glavna želja, ki so jo ti govorniki poudarjali, je bila ta,

Predsednik ameriških Združenih držav Roosevelt je povabil po 20. aprilu v Washington poleg angleškega ministrskega predsednika Macdonalda tudi zastopnike: Francije, Nemčije in Italije. Gre pri tej priliki za pripravo svetovne gospodarske konference.

**Proslava konca alkoholne prepovedi v Ameriki** se je vršila 6. aprila od polnoči dalje. Prohibicija ali alkoholna prepoved je trajala 13 let. Predsedniku Rooseveltu in guvernerju Lehmanu so pripeljali prve steklenice piva z letalom. V Njujorku so prodali tekom par ur toliko piva, da je zaslužila njujorska država 100.000 dolarjev. S povratkom piva je dobilo dela 40.000 ljudi.

da naj se ustvari enotna fronta vseh francoskih katoličanov. Le na tak način je mogoče, da se francoski katolicizem postavi uspešno v bran proti tistim, ki ogrožujejo njegove pravice in njegovo svobodo. Na koncu je govoril tudi pariški nadškof kardinal Verdier, ki so ga navzoči možje sprejeli z velikim navdušenjem. Pariški kardinal se je izrazil o velikih vseh francoske Katoliške akcije zelo pohvalno, ki ima sedaj že pet milijonov članov. S posebno radostjo in tudi z najboljšimi upi za bodočnost, tako je naglasil g. kardinal, ga napolnjuje dnevni napredek katoliške organizacije med možmi in mladeniči. Čim bolj bodo rastle vrste katoliških mož in mladeničev, tem jačja bo opora, ki se bo na njo naslanjala Cerkev in država v Franciji.

**Slovenski misijonar pod Himalaje.** Karel Mlekuž, misijonar v Šilongu v Indiji, piše v »Katoliških misijonih« tole: »Kako je tu pod Himalaje? Zda lahko tako rečete, ker se ta vsak da prav lepo vidi. Krasen pogled; med nami se nahaja dolina Brahmaputre in zdi se, kot bi stali Šilong in Himalaja na isti višini. Ledina ni pretrda, vendar je brez volov ali kakor na Murskem polju brez konj ne boš oral. In to se je meni zgodilo. Skušal sem sam plug vleči in orati, pa ne gre. Primanjkuje nam sredstev. Ne moremo vzdrževati novih krščanskih občin. Naš okraj meri po dolgem skoraj 250 km v zračni črti in približno 100 km na široko. Katoličani so raztreseni v 90 vaseh. Tu v Šilongu je okoli 2000 katoličanov. Za vse pa sta samo dva misijonarja. Po vaseh imamo katehiste, ki poučujejo vernike in jih zbirajo ob nedeljah k službi božji. Brez njih bi nam ne bilo mogoče ohraniti novokrščencev, ker nam primanjkuje sredstev. Na svojih potovanjih večkrat niti vinarja ne potrošim. Včasih sem primoran hoditi peš, ker ni denarja za avto. Na zadnjem potovanju sem

jo mahal 20 milj po cesti, ki vodi v dolino Brahmaputre, na kateri se le malokdaj vidi kak pešec. Res je, da je pri misijonarju glavno gorečnost za poklic, vendar se brez denarja ne da dosti storiti.«

## NOVICE

Srečne in vesele velikonočne praznike želita fantom vojakom, orožnikom, finančnim stražnikom in vsem naročnikom ter čitateljem izven Slovenije uredništvo in uprava »Slovenskega gospodarja«.

**Svarilo.** Za velikonočne praznike je pri nas običajno streljanje. Pri tem poslu so dogodki vsako leto radi mladostne neprevidnosti toliko lažjih in večjih nesreč. Dolžnost starejših in previdnejših bi bila, da bi nadzirali ravnanje s strelivom in marsikateri fant se ne bi v poznejših letih z bridkostjo spominal, kako je bil za Velikonoč ob prste, roko, ali ga je pa sicer trajno poškodovalo.

**Podravsko tiskarno v Mariboru,** ki je bila last Eksportne družbe, je kupil vrli faktor Mariborske tiskarne g. Lojze Strašnik. Obilo sreče in blagoslova!

**Smrt vsled literske steklenice.** V neki mariborski krčmi so slavili rekruti odhodnico in so metali v pijanosti kupice v steno. Eden od pivcev je zagrabil celo poln liter vina in mu namenil razlet ob steni. V trenutku zavijtenja se je dvignil metalcu nasproti sedeči mladi knjigovodja Cvetko Gobec in steklenica ga je zadela v čelo tako nesrečno, da je umrl vsled otrpnenja možganov.

**Smrt pod vozom.** Iz Slivniškega gozda pri Mariboru sta vozila brata Vrbič listje. V Slivniškem klancu se je voz nagnil in brata sta priskočila, da bi zadržala prekuč. Voz pa se je le prevrnil in pokopal pod seboj Feliksa Vrbiča, kateremu je zlomilo tilnik in vratne kosti tako, da je obležal pri priči mrtev. Drugi brat je še pravočasno odskočil in se rešil vsake poškodbe.

**Tat odnesel tri zlate prstane.** Dne 6. aprila se je utihotapl v spalnico gospe Robičeve v Limbušu tat in izginil s tremi 2000 Din vrednimi zlatimi prstani. Tat je bil pošel, ko so bili domači zaposleni v gostilniških

**Velika požarna škoda.** Dne 7. aprila zvečer je začelo goret na Ješenci pri Hočah pri posestniku Ivanu Hojniku. Plameni so se oprijeli tudi hiše soseda M. Viharja. Ogenj je uničil dve posloni z živežem na podstrešjih ter s poljedelskimi stroji. Gasilcem je močno primanjkovalo vode. Škoda znaša nekaj 100 tisoč dinarjev.

**Grozna smrt vsled zadušenja.** 78letna starka Terezija Šori v Botkovcih pri Sv. Lovrencu v Slov. goricah je bivala sama v svoji kočuri in živela čudaško-samotarsko življenje. Dne 3. aprila v noči je videl posestnik Alojzij Volnar luč v koči starke in ko je še pogledal skozi okno, je zapazil na tleh petrolejko brez cilindra, ki je gorela z mogočnim plamenom. S pomočjo sosedov je udrl v zaklenjeno kočjo in našli so starko že zadušeno vsled dima in obleka je že tudi bila njej. Od petrolejke so